

2022年01月12日 星期三
责编:肖星平
主编:郭金芳
校对:曹韵红

父母照顾智障女儿 30余年不离不弃

心愿:为外孙女添置一套教辅资料

株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 实习生/肖雨娟

特困群众档案

编号:033
暖心对象:王寒露
住址:芦淞区庆云街道王塔冲社区王塔冲二村26栋

在芦淞区庆云街道王塔冲社区王塔冲二村,一个60平方米的两居室,是38岁的王寒露的家。在这个房子里,王寒露的父母带着外孙女住一间,她的弟弟住另一间,而王寒露则住在从邻居那租的一间杂屋里。

王寒露在出生9个月时,因一场高烧落下了严重的智力残疾——左手不能灵活使用,无法与人正常交流,智力如孩童,时常流口水……这让王寒露的父母很自责,“可怜孩子了,一辈子都这样了,我们就想着要好好养活她,不能让她受委屈。”

24岁那年,王寒露嫁到了浏阳,丈夫是一位聋哑人,夫妻生育了一个女儿。可幸运并没有降临这个家庭,婚后,王寒露的丈夫不幸中风,王寒露和女儿又被接回了株洲。

王寒露的妈妈患有糖尿病多年,每天要打两支胰岛素。王爸爸6年前因脑梗被送进医院,医生好不容易把他从死亡线拉回,弟弟至今单身未娶。

对于这个特殊家庭,政府给予了许多关爱和照顾。据了解,王寒露一家目前能领1000元的低保金,外孙女就读的樟树坪小学也经常给予一家人帮助。王塔冲二村的网格员袁强英得知王寒露一家的情况后,也联系了一批来自福建的爱心人士,为王寒露一家捐赠物资。

王寒露的父母倾尽半生的心血照顾有严重智力残疾的女儿,30余年从来不愿放弃。在父母看来,王寒露不是累赘,是家里不能缺少的一部分,“有她家才完整”。

微心愿

王寒露的父母希望有爱心人士能够为读四年级的外孙女提供一些教辅资料。



▲王寒露(中)与父母合影。
记者/杨凌凌 摄

家美物业党支部:今年继续捐款3000元

株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰

暖心寄语

对自己要有信心,对未来要有希望。在党的好政策下,生活一定会越过越好。

公益之路

这是家美物业第二年参与送年货活动。多年来,家美物业积极支持并参与各种救灾活动、老兵联谊活动和爱心募捐活动,并多次组织公司管理人员看望留守儿童和福利院残障儿童,积极参与社会公益活动。同时,家美物业还通过减免物业费、便民服务、生活帮扶等形式,在所服务的20余个小区,筑起一道爱心墙。

记者采访

“每一户500元,送的并不多,但困难群众接到东西后表达了感谢,让我禁不住泪花闪烁。”说起去年为特困群众送年货,家美物业董事长胡容至今记忆犹新,那是她第一次看到真正困难家庭的真实状况,并暗下决心要坚持做下去。

每年500元的年货款,紧紧只是让困难群众过一个不那么寒酸的一年,平时的困难,肯定更多。今年,家美物业总经理周志立表示,3000元年货送出后,他们还将深入了解所送的几户困难家庭,与他们建立一对一帮扶关系,进行日常帮困。



扫二维码可参与送年货“一起捐”。

爱心捐赠电话:
28829110
手机:13873320022
(微信同号)
捐赠银行账户:
584674810292
开户单位:
株洲晚报志愿者联合会
开户行:
中国银行黄河路支行



▲家美物业总经理周志立。受访者供图

家美物业成立于2008年6月,系全国物业行业甲级服务单位,全国红色物业服务五星级企业,被评为AAA级信用服务企业。目前,该公司管理服务的项目涵盖国脉家园、学林雅苑、香草园·春晓、紫金名门、家园小区等20余个项目,管理范围以株洲市为中心点,辐射周边大中型城市,服务业主3万余人。

2019年,家美物业成立党支部,坚持开展“党日”活动,在服务小区积极推动义诊、理发、清洗地毯、维修家电、社区防疫等各项特色服务。

一份公益承诺 毛佩君夫妇坚守10年

株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青

暖心寄语

这是一份心意,希望能够切实帮到一户困难群众,让他的家庭过上一个温暖的春节。

公益之路

2012年第一次参与送年货,今年是他们参与的第10年。

记者采访

毛佩君、陈产红夫妇和我是老熟人了,因为送年货活动,每年都是他们夫妻一起来捐款。昨天下午,他们又来了,仍然是捐赠500元现金,慰问一户困难群众。

毛佩君夫妇均来自茶陵,且都已经退休。他说:“2012年,第一次参加送年货捐款时,我们就约定,无论家庭经济情况如何,都要参加送年货这样的公益活动。株洲晚报为我们提供的这个公益平台很有意义,能够让我们看到这笔款项送给了某一户困难群众,能够在春节来临之际,给困难群众家庭送去一份暖意。”

周吉转两趟车来捐款

株洲晚报融媒体中心记者/郑炜青

暖心寄语

希望困难群众鼓起勇气,克服困难,相信党和人民,我们的生活一定会越来越好。

公益之路

除参加送年货公益捐赠外,2021年还参加了金秋助学网上募捐。

记者采访

昨天下午2点,晚报公益老友周吉来到晚报,捐款300元现金送年货。收到这笔捐款,钱虽然不多,但我很感动。

周吉今年74岁了,家住原南方中学附近,到晚报要转两趟公交车,这份心意,让我感觉沉甸甸的。

“我是晚报的老读者了,送年货活动我一直在关注,也知道今年的情况特殊,参与主办单位少了,捐款也不比往年。但据我所知,确实还有一些家庭比较困难,他们或者没有收入,或者家人有重病,一份年货,心意重。”

患癌退伍老兵开启志愿人生

株洲晚报融媒体中心记者/成姣兰

特困群众档案

编号:032
暖心对象:王子术
地址:荷塘区余家冲社区

今年58岁的王子术,是一名退伍军人,有着15年的军旅生涯。1997年,王子术退伍,选择自谋职业,给人当司机。7年前不幸罹患

口腔癌,并因此丢了工作。

王子术说,术后肩膀开始变得不灵活,“闷闷不乐也没用,还不如想办法让自己充实点。”从生病后起,王子术加入了社区志愿服务队伍。

每周一次的护学岗,是王子术在茨菇塘老兵之家的重要任务。601小学地处交通拥堵的茨菇塘路,自从有了退伍军人们的照顾,家长和学生都多了一份安心,王子术心中,也多了一份责任和满足。

多次疫情防控,王子术更是坚守。在2021年8月疫情期间,他连续40余天未休息,一心扑在疫情防控一线。

王子术说,病魔让他远离了工作,但他不能放弃发挥自己的作用。这些年,政府没有忘记退伍军人,还为他购买了养老保险,再过两年,他就该有退休金了。眼下,他吃药生活都靠着老婆的2200元工资,虽然艰苦了点,但却活得开心自在。

2022年01月12日 星期三
责编:邱峰
主编:言李懿
校对:曹永亮

拖欠农民工工资 五家公司被通报

其中三家被列入“黑名单”,相关部门将予以联合惩戒

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林 通讯员/张海生)记者昨从人社局获悉,五家公司因重大劳动保障违法行为被通报,其中三家被列入拖欠农民工工资“黑名单”。

有外地公司,也有株洲企业

此次被通报的公司都存在拖欠人工工资违法行为,有些是外地公司,有的位于株洲地区。

去年,在我市务工的梁先生等13名工人向劳动监察支队反映,江苏省泰州市沃驰建设工程有限公司拖欠工资。接到投诉后,市劳动监察支队立即进行调查核实,该公司共拖欠梁先生等人310790元。去年12月22日,市劳动监察支队对该公司送达行政处理决定书。目前,该公司已经被列入拖欠农民工工资“黑名单”。

湖南新都建筑工程有限公司,拖欠

127人工工资共计5386010元;浙江省东阳市至程建筑劳务有限公司,拖欠125人工工资共计2330555元。我市已向两公司送达行政处理决定书,并拟将两公司列入拖欠农民工工资“黑名单”。

株洲县建筑工程有限公司,拖欠99人工工资共计4602966.6元;湖南泽睿建设工程有限公司(原湖南中庆建设工程有限公司),拖欠21人工工资共计841117元。我市已向上述两家公司送达了行政处理决定书。

实施联合惩戒,在多方面予以限制

根据相关规定,进入“黑名单”的企业,信息会被纳入当地和全国信用信息共享平台,由相关部门在各自职责范围内依法依规实施联合惩戒,在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先等方面予以限制。

市劳动监察支队相关负责人介绍,去年(截至12月中旬),我市开展农民工工资清欠摸排专项检查和督查7次,涉及200余家企业400余个项目;全市立案查

处欠薪案件119起,依法为700余名农民工追回工资2100余万元。

农民工如遇欠薪,可搜集好证据资料,及时向各地劳动监察部门投诉举报。株洲市:0731-28681404;天元区:0731-28665955;芦淞区:0731-28580595;石峰区:0731-22629820;荷塘区:0731-28428597;云龙示范区:0731-28689740;渌口区:0731-27560803;醴陵市:0731-23243496;攸县:0731-24312333;茶陵县:0731-25213647;炎陵县:0731-22543127。

传承中医精华,守正医药创新

千金中医馆三位名医开门收徒传授中医绝技

灿烂的中华文明孕育了博大精深的中医药文化,在五千年的历史文化长河中,中医药兼容并蓄,形成了独特的生命观、健康观、疾病观、防治观,蕴藏着中华民族深邃的哲学思想。



▲李永仪教授、成钢教授、王大海教授与徒弟们合影

中医薪火,贵在传承

1月6日上午,湖南中医药高等专科学校(云龙校区)举办了第一批名医工作室拜师仪式,千金中医馆王大海教授、成钢教授、李永仪教授三位名医正式开门收徒,培育中医接班人,弘扬传统中医的影响力。

千金中医馆王大海教授表示,千金中医馆一直致力于传承弘扬中医药文化,以促进百姓健康为宗旨,恪守“专业至上、服务至上”的原则,励精图治,在中医药传承的道路上稳步发展。“名医收徒,这是实现千金药业产业转型、医养融合战略的有效途径,将助推千金迈上新的台阶,为中医药事业添砖加瓦,发挥企业应有的作用。”

拜师仪式现场庄严肃穆,多名弟子“宣读拜师帖”向王大海教授、成钢教授、李永仪教授“呈拜师帖”“行拜师礼”“呈敬礼茶”,表达对师父的敬意。

湖南省名医成钢主任医师介绍,此次共有来自学校的大学生、省直中医院等单位的博士、硕士生共500多位报名拜师。此后,各位名医“除了特定科目的中医讲座传道授业,学子们更多的是跟师临床,在医疗保健实践中辨证论治,进行中医药绝技传承与创新。”名医成钢教授接着说。

民间病友尊称“李三付”的名医李永仪教授表示,千金药业享誉全国,是株洲中医药产业的一张名片,此次产教研一体化的开启,彰显了该企业走在潮流前沿的风范,“医药融合,共同提高与发展,这是株洲之幸,也是老百姓之福。”

师带徒是中医传统传承方式,在传承中医药文化发展中意义重大,承载着中医药发展和光大的使命;承载着保证广大群众身体健康、民族强大的责任;同时也是千金中医馆培养中医人才、打造中医团队、更好服务大众的需要。(通讯员 廖娜)

1月15日至18日 01 中药捡方 7.8折 02 中医坐诊 挂号费优惠 20元
健康咨询:0731-28248688 地址:株洲市中心广场千金电影院一楼(株百中心店旁)

王大海 中医教授
株洲市名中医、中医主任医师、中医博士
坐诊时间:周二、周日上午
擅长:
其临床广涉内、外、妇、儿、五官、肿瘤诸科以及中医养生,尤其擅长内外兼治五官顽症、经方治疗内科杂症和中医养生指导。

成钢 主任医师 湖南省名中医
湖南中医药大学硕导
株洲市中医和中西医结合学会常务理事
坐诊时间:每周5天,星期二至六(全天)
擅长:
癫痫、脑梗、中风后遗症、颈椎病、肩周炎、老年膝关节炎、骨质疏松、腰腿劳损、腰椎间盘突出症、风湿性关节炎、痛风、眩晕、耳鸣、耳聋、鼻炎、失眠、小儿抽动秽语综合征的针灸康复中医药治疗,并精心提供个性化亚健康调理和中医养生指导服务。

李永仪 主任医师
中医儿科专家 人称“李三付”
坐诊时间:周四上午
擅长:
小儿疾病的中医诊疗、内科慢性病呼吸、胃肠道疾病、泌尿系结石、急性肝炎、老年性皮肤瘙痒症、风湿等疾病。